

EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 45/2001 privind producția de apă grea în perioada 2001 – 2004 la Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, s-a aprobat livrarea de către regie a unor cantități de 500 tone apă grea și acumularea de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat a acestei cantități, ca stoc de rezervă de stat, pentru punerea în funcțiune a Unității nr. 2 – Centrala Nuclearelectrică Cernavodă.

Apa grea, care urmează a fi livrată către Administrația Națională a Rezervelor de Stat, se produce la Sucursala ROMAG – PROD din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare.

În procesul tehnologic se utilizează cantități mari de hidrogen sulfurat, gaz deosebit de coroziv, fapt ce impune utilizarea de materiale și echipamente speciale în activitatea de producție, mentenanță și supravegherea în funcționare a instalațiilor.

Conducerea procesului tehnologic este pretențioasă, necesitând aparatură și echipamente fiabile, variații foarte mici ale parametrilor tehnologici ducând la scăderi importante de producție.

Pentru realizarea cerințelor specifice fabricării eficiente a apei grele, în condiții de siguranță tehnologică ridicată și a protejării mediului înconjurător, este necesară asigurarea din import a unor materiale, utilaje, instalații și echipamente.

Datorită austerității bugetului de stat în anii 1999 – 2001, finanțarea producției de apă grea a fost asigurată cu lichidități doar în proporție de 15%.

Astfel, condițiile financiare deosebit de grele în care își desfășoară activitatea Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, cu obligația încadrării în fondul de lichidități aprobat, fac imposibilă plata taxelor vamale la momentul întocmirii declarației vamale pentru importurile de mai sus.

Începând cu data de 1 iulie 2001, materialele, utilajele, instalațiile și echipamentele prevăzute în contractele de import urmează a fi livrate.

În acest context și având în vedere importanța deosebită a funcționării în condiții de siguranță tehnologică ridicată și asigurarea corespunzătoare a calității mediului înconjurător la Sucursala ROMAG – PROD, pentru realizarea programelor întocmite în acest sens pentru anul 2001 apare necesitatea elaborării prezentei ordonanțe de scutire de la plata taxelor vamale a importurilor necesare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind scutirea de la plata taxelor vamale a unor importuri necesare Sucursalei ROMAG-PROD din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM – MINISTRU

Adrian Năstase